



ROMANIA

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

No. 1547B/30.09.2014

**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

Grupul Parlamentar al Partidului Poporului-Dan Diaconescu

---

**INTERPELARE**

**Adresată:** Domnului Remus Pricopie, Ministrul Educației

**De către:** Deputat Tudor Ciuhodaru

**Obiectul interpelării:** olimpiada de astronomie

Domnule ministru,

Vă solicit să luați măsurile ce se impun pentru a sancționa comportamentul inspectorului Sorin Trocaru ce a adus atingere imaginii unei personalități publice, dedicate încă din anul 2001 promovării astronomiei școlare, prin reintroducerea astronomiei ca obiect de învățământ și introducerea olimpiadei de astronomie în România.

Cu ocazia desfășurării la Suceava a Olimpiadei Internaționale de Astrofizică în perioada 1-11 august 2014, a ieșit în evidență intenția inspectorului Sorin Trocaru de a trece sub tăcere activitatea de pionerat în domeniul astronomiei școlare din România și de desconsiderare a efortului elevilor pentru performanță în perioada 2001-2003, fapt care aduce prejudicii istoriei astronomiei românești.

Această atitudine a inspectorului Sorin Trocaru nu este întâmplătoare, ea fiind percepută ca o veritabilă răzbunare deoarece, de-a lungul timpului, profesorul Ioan Adam – Liceul Teoretic „Mihai Eminescu” Bârlad / președinte Asociația Astronomică „Sirius”-Club UNESCO, a trimis

memorii la nivelul ministerului vizând eliminarea problemelor de organizare și de participare la olimpiadele internaționale și a devenit persona non grata: nu a mai fost inclus în Comisia Centrală a ONAA, fiind exclus și de la pregătirea și selecția loturilor.

Cer conducerii Ministerului Educației Naționale să respingă asemenea acțiuni desfășurate împotriva unui om cu idei și principii, care s-a zbatut și a reușit introducerea olimpiadei de astronomie în calendarul olimpiadelor și concursurilor școlare.

În articolul „Record de participare la Olimpiada Internațională de Astrofizică” din 1 august 2014, în ziarul „Crai Nou”, a apărut următoarea informație: “Reprezentantul Ministerului Educației, inspectorul Sorin Trocaru, a spus că încă din anii 2004-2005, când România a participat pentru prima dată la o astfel de olimpiadă...”, iar în broșura editată cu ocazia organizării OIAA 2014 nu apare nicio referire la pionieratul următorilor astronomi profesioniști și amatori: prof. Ioan Adam, prof. Ovidiu Buhucianu, prof. Erika Lucia Suhay, dr. Gheorghe Vass, dr. Harald Alexandrescu, prof.dr.F.Szenkovits, conf.dr.Cristina Blaga.

Cum poate cineva să denatureze realitatea într-un asemenea mod, atât timp cât există un document oficial, Ordinul de Ministru, care atestă prima participare a României, în 2003, la Olimpiada Internațională de Astronomie?

Cine și-a bătut joc cu bună știință de munca copiilor români, trebuie să dea socolteala! Acest inspector să-și dea demisia de onoare din respect față de primii elevi români participanți la o olimpiadă internațională de astronomie.

În răspunsurile ministerului la memoriile profesorului Ioan Adam, sunt recunoscute meritele acestuia în legătură cu rolul hotărâtor în includerea Olimpiadei de Astronomie în calendarul Ministerului Învățământului și obținerea rezultatelor la OIA și OIAA.

Normal era ca la deschiderea oficială a OIAA de la Suceava să fie invitați participanții din România la prima Olimpiada Internațională de Astronomie, cea din 2003. Referitor la neinvitarea

profesorului Ioan Adam la OIAA 2014 de la Suceava, enumăr următoarele activități care-l recomandau pentru participarea la acest eveniment unic:

-A organizat în perioada 2001-2009 la Liceul Teoretic „Mihai Eminescu” Bârlad Simpozionul Național „Educația și astronomia în mileniul III”, manifestare inclusă în Calendarul Activităților Educative al Ministerului Învățământului și care a avut ca obiectiv major introducea astronomiei în cadrul olimpiadelor școlare.

Despre rolul hotărâtor al profesorului Ioan Adam în includerea Olimpiadei de Astronomie în calendarul Ministerului Învățământului, a scris în volumul „Anatomia secundeii” (2004) prof. Alexandru Mironov.

-A înaintat Ministerului Învățământului primul proiect care viza acest obiectiv;

-A purtat corespondență cu academicianul Gavrilov (organizatorul OIA) în vederea primei participări a României la Olimpiada Internațională de Astronomie;

-A organizat două ediții ale Olimpiadei Naționale de Astronomie: 2003, Bârlad -prima ediție și 2008 –ediția a VI-a;

-A fost team leader la prima participare a României la Olimpiada Internațională de Astronomie: 2003, ediția a VIII-a, desfășurată în Suedia. Lotul a fost alcătuit din trei elevi: doi la categoria juniori și unul la categoria seniori. Participarea a fost posibilă în urma demersurilor efectuate de profesorul Ioan Adam la Primul-Ministru Adrian Năstase;

-A obținut cu elevii pregătiți la Bârlad de-a lungul timpului, 5 medalii și 2 Mențiuni la OIA și OIAA;

-A participat mai mulți ani la Călimănești, în calitate de lector, la activitățile de selecție și de pregătire a loturilor lărgite și restrânse;

-Editează începând cu anul 1999 revista de astronomie „Pași spre infinit”, un ajutor real pentru elevii participanți la olimpiada de astronomie;

-Organizează Concursul Național „Proiecte de astronomie” și Concursul Național de Grafică, Pictură și Fotografie „Visând la aștri”, concursuri nominalizate în Calendarul Activităților Educative al Ministerului Învățământului.

Vă solicit să remediați abuzurile făcute împotriva unui om care a reușit, introducerea olimpiadei de astronomie în calendarul olimpiadelor și concursurilor școlare și, pe această cale, a oferit posibilitatea afirmării elevilor noștri în competițiile internaționale.

E posibil ca un inspector din Ministerul Educației să se comporte ca pe propria moșie? În loc să țină cont de propunerile făcute în numeroasele memorii trimise pe adresa ministerului, a preferat să stigmatizeze și să opereze astfel încât să excludă din echipa de pregătire a loturilor olimpice pe profesorii Ioan Adam, Octavian Georgescu, Marin Bica.

Având în vedere cele prezentate, consider necesară realizarea unei reparații morale din partea Ministerului Educației Naționale în raport cu profesorul Ioan Adam și luarea măsurilor legale privind activitatea acestui funcționar care, prin măsurile subiective și abuzive demonstrate de-a lungul timpului afectează negativ imaginea Ministerului Educației Naționale.

Solicit răspunsul în scris.

Deputat Tudor Ciuhodaru